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Metsalo

Fyll i tydligt pa varje svarpapper samtliga uppgifter. Pa forhorskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutférhér eller mellanférhér med ordningsnummer. Examenprogrammen & ARK, AUT, BIO, EST,
ENE, GMA, INF, KEM, KTA, KON, MAR, MTE, PUU, RRT, TFM, TIK, TLT, TUO, YYT.

Vid denna tentamen far varken réknare eller tabellsamlingar anvéndas.
Fraga om ni misstdnker att det forekommer nagot tryckfel! Tentamenstiden &r 3 timmar.

1. Vi studerar ytan zyz = 2 i 1:a oktanten z,y, z > 0. Tangentplanet till ytan i en godtycklig
punkt begrénsar en tetraeder tillsammans med koordinatplanen. Visa att volymen hos
denna tetraeder dr oberoende av i vilken punkt pa ytan vi tar tangentplanet samt berdkna
denna volym.

2. f(z,y,2) = z - evte = f(2,—4,2) = 2. Approximera f(2.05,—3.92,1.97) mha. linjir
approximering.

3. Lat f(z, ) och dess 1:a ordningens partiella derivator vara kontinuerliga i R2. Infor poléra,
koordinater 7 och 8 via z = rcosf,y = rsinf. Da ér f(z,y) = f(rcosf,rsinf) = F(r,6).

Visa att (OF/0r)? + (+ - 9F/80)* = (0f /9z)? + (8f /dy)>.
4. Beriikna fos(f\z/37 V16 — ridz)dy.

(Gott rad: Byte av integrationsordning.)

5. Sfiren z2 4+ y? + 22 = R? och den rita cirkuldra konen
z? + y? = 2% begrinsar en glasstrutsformad kropp W
i 6vre halvrummet z > 0. I figuren till hoger syns ett
tvérsnitt av kroppen genom symmetriaxeln (z-axeln).
a) Berékna kroppens volym V = [[f, dV.

(Kontroll: V < ¢ - T R®, eftersom sex glasstrutar ryms i
sfiren z? +y?+ 22 = R? och det blir lite utrymme éver.)
b) Pa grund av symmetri finns kroppens tyngdpunkt pa
z-axeln.

Berikna tyngdpunktens z-koordinat z = & [[f,, z-dV.
(Gott rad: Pga. kroppens form kan cylindriska eller sfa-
riska koordinater vara lampliga.)




